Aufgabe 1971 3a:

Eine arithmetische Zahlenfolge besteht aus den drei Gliedern a,, 53, a,; eine

geometrische Zahlenfolge aus den drei Gliedern 91,45,93. Anfangsglieder und
Endglieder beider Zahlenfolgen sind gleich. Wie heiben die Zahlenfolgen??

Losung 1971 3a:

1. Berechnung von 3, = g,:

(1): 252 = a,

(2) . \,l' g,-9: =9,
(1):2%% 53
‘ 2

(1):a, +a, =106

(2):49,-9; =45
(2):g,-g;=2025

(2):a, -a; =2025

ta, +a, =106

13, =106 -a,

(2):a, -a, =2025

(3): (106 -a,)-a, =2025
106a, - a2 = 2025

a2 - 106a, = 2025

a2 - 106a, + 2025 =0

a; - 106a, =0
x?+px =0
p=-106

2
Xi2 __%i %_

106 _ |(-1086)*

X2=T T 4
Xm-_53iJ11236—2025

X,, =53+,/2809 -2025
X,,=53+,/784
X;,=53128

X, =53+28

x, =81

1

arithmetisches Mittel

geometrisches Mittel

-2

quadrieren

a8 =g, MNa; =0,
| -2

(1)in(2)einsetzen
Summe
ausmultiplizieren

-1
| +2025

Normalform einer
quadratischen
Gleichung

p und g bestimmen

Lésungsformel



Losung 1971 3a:

X, =53-28
X, =25

a; =0y =81
a, =0, =25

2. Erstellung_der Zahlenfolgen:
25,53,81} Steigende arithmetische Zahlenfolge

25,45,81} Steigende geometrische Zahlenfolge

81,53,25} Fallende arithmetische Zahlenfolge
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81,45,25} Fallende geometrische Zahlenfolge



